23.03.16.

                               Публичное выступление 

                на городском семинаре учителей русского языка и литературы по теме: «Формирование универсальных учебных действий через внеурочную  деятельность по русскому языку и литературе»

                            1.Введение 

Тема моего выступления…Кратко остановлюсь на основных положениях этого вопроса.
   В настоящее время на смену идеологии «образование-преподавание» пришло «образование-созидание». Наряду с традиционным вопросом "Чему учить?", учитель должен понимать, "как учить?" или, точнее, "как учить так, чтобы инициировать у детей собственные вопросы: "Чему мне нужно научиться?" и "Как мне этому научиться?"
Основной результат  современного образования – развитие личности на основе учебной деятельности. Учащийся  должен стать «архитектором и строителем» образовательного процесса». Это требует создания в образовательной практике определенных педагогических условий для включения  школьников в активную познавательную деятельность. Именно деятельность, а не совокупность неких знаний определена Стандартом как главная ценность обучения. Через «глаза и уши»  научить «что-то делать» нельзя. Для этого нужно создать специальные условия для формирования «умения учиться», основой которого  являются УУД. УУД представляют собой целостную систему, в которой можно выделить  взаимосвязанные виды действий:

· 4) коммуникативные, обеспечивающие социальную компетентность;

· 3) познавательные общеучебные, логические, связанные с решением      проблемы;

· 1)личностные,  определяющие мотивационную ориентацию;

· 2) регулятивные, обеспечивающие организацию собственной  деятельности.

   Значение универсальных учебных действий для обучения заключается в …
· создание возможностей обучения в зоне ближайшего развития ребенка;

· формирование адекватной оценки учащимся границ «знания» и «незнания»; 

· обеспечение высокой самоэффективности в форме принятия учебной цели и работы над ее достижением; 

· достижение высокой успешности в усвоении учебного содержания. 

Формирование УУД является целенаправленным, системным процессом, который реализуется через все предметные области  и внеурочную деятельность.

                            2. Основная часть

2.1. Внеурочная деятельность, её цели
   В Стандарте предложена новая структура учебного плана, в состав которого в качестве компонента включена внеурочная деятельность, которая, являясь неразрывной частью образовательного процесса, направлена на становление личностных характеристик выпускника. Внеурочная деятельность более эффективно, чем урочная, позволяет удовлетворить индивидуальные познавательные потребности обучающихся, организовать деятельность, направленную на развитие потенциала конкретного ученика, на достижение личностных результатов освоения основной образовательной программы.

Цели внеурочной деятельности:

· создать условия для развития личностных характеристик каждого ученика в процессе творческой коллективной деятельности;

· углубить и расширить знания обучающихся (за счёт включения внепрограммного и расширения программного материала);

· способствовать формированию метапредметных универсальных способов учебной деятельности (путём выполнения творческих, исследовательских, проектных работ, не укладывающихся в рамки уроков);

· создать условия для сохранения и укрепления здоровья обучающихся;

· содействовать социализации, профориентации школьников.

   Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности и может осуществляться через:

  1) учебный план образовательного учреждения, через часть, формируемую участниками образовательного процесса (дополнительные образовательные модули, спецкурсы, школьные научные общества, учебные научные исследования, практикумы и т.д., проводимые в формах, отличных от урочной);

   2) дополнительные образовательные программы самого общеобразовательного учреждения (внутришкольная система дополнительного образования);

   3)организацию деятельности групп продленного дня;

   4)классное руководство (экскурсии, диспуты, круглые столы, соревнования, общественно полезные практики и т.д.);

  5) инновационную (экспериментальную) деятельность по разработке, апробации, внедрению новых образовательных программ, в том числе учитывающих региональные особенности.
   Существует  несколько основных типов организационных моделей внеурочной деятельности:

модель дополнительного образования (на основе муниципальной системы дополнительного образования детей);
модель "школы полного дня";

оптимизационная модель (на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения);

модель сетевой организации (на основе сетевого взаимодействия ОУ разных типов и видов);

модель ресурсного центра (на основе муниципального ресурсного центра, в качестве которого может выступать любое образовательное учреждение, располагающее необходимыми и достаточными условиями)

инновационно-образовательная модель.

2.2. Реализация внеурочной деятельности по русскому языку и литературе  

Существует много форм организации внеурочной деятельности по русскому языку и литературе, формирующих УУД.
· Конкурсы  -6
· Викторины  -2
· Интерактивные игры -4
· Конференции  -3
· Тематические вечера   -8
· Олимпиады  -5
· Выставки - 7
· Предметные декады-1
1. Разовые и системные:

· Экскурсии -10
· Литературно-музыкальные композиции  -9
· Выпуск газет

3. Системные:

· Проектная деятельность

· Исследовательская деятельность

· Кружки

· Элективные курсы

Остановимся на некоторых формах, реализуемых в рамках внеурочной деятельности.

Проектная деятельность
Работа над метапредметными проектами гармонично дополняет в образовательном процессе классно-урочную деятельность и позволяет работать над получением личностных и метапредметных результатов образования в более комфортных для этого условиях, не ограниченных временными рамками отдельных уроков.

Основные отличия проектной деятельности от других видов деятельности – это

 направленность на достижение конкретных целей; 

Нацеленность проектов на оригинальный конечный результат в ограниченное время создает предпосылки и условия прежде всего для достижения регулятивных метапредметных  результатов, позволяет осваивать познавательные универсальные учебные действия, способствует формированию метапредметных коммуникативных умений.
Слайд-иллюстратор 

                                                   Игровая технология
Несколько слов об игровых технологиях. Это понятие включает достаточно обширную группу приемов организации педагогического процесса в форме разных педагогических игр. В отличие от игр вообще, педагогическая игра обладает существенным признаком - четко поставленной целью обучения и соответствующим ей педагогическим результатом, которые могут быть обоснованы, выделены в явном виде и характеризуются учебно-познавательной направленностью. 
Игровая форма занятий создается на уроках при помощи игровых приемов и ситуаций, выступающих как средство побуждения, стимулирования к учебной деятельности. Деятельность учащихся должна быть построена на творческом использовании игры и игровых действий в учебно-воспитательном процессе. В  играх  ребенком  осуществляются  цели  нескольких  уровней, взаимосвязанных между собой.

Первая цель – удовольствие от самого  процесса  игры.  В  данной  цели отражена установка, определяющая готовность к  любой  активности,  если  она приносит радость.

 Цель второго уровня – функциональная, она связана с выполнением правил игры, разыгрыванием сюжетов, ролей.

Цель третьего уровня отражает  творческие  задачи  игры  –  разгадать, угадать, распутать, добиться результатов и т.п.
     Место и роль игровой технологии в учебном процессе, сочетание элементов игры и ученья во многом зависят от понимания учителем функций и классификации
педагогических игр.
   В первую очередь следует разделить игры по виду деятельности на 1)физические (двигательные), 2)интеллектуальные (умственные), 3)трудовые, 4)социальные и 5)психологические.

      Обширна типология педагогических игр по характеру игровой методики. Укажем лишь важнейшие из применяемых типов: 
предметные, 

сюжетные, 

ролевые,
 деловые, 

имитационные и др.
            Мы предлагаем вам игру-путешествие, даем возможность почувствовать себя учениками, а затем поделиться впечатлениями, как протекал процесс достижения метапредметных, личностных результатов, ведь именно на их формирование и направлена игра как на уроке, так и вне его.
